2024年6月7日 星期五 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:夏鹏

仅125秒银行卡就被复制了

-揭秘新型信用卡盗刷案

卡被复制了

-00

信用卡

拿到一个人的身份信息,仅用125秒,就可以"凭空"复制出他的信用卡。

广州警方最近公布的一起信用卡盗 刷案,揭开集"重制、盗刷、销赃"为一体 的新型信用卡诈骗犯罪内幕,警示了针 对芯片信用卡的新风险。

125秒就能骗过银行重制一张信用卡

"你好,我卡的芯片坏了,可以帮我补发一张吗?"

"请问预留手机号还在用吗?地址要改吗?请输入卡片的服务密码……感谢您配合。我给您重新寄张新卡过来。"

这是广州一家银行的客服电话录音。这通2分05秒的电话,竟牵扯出一宗跨多省份的新型信用卡盗刑大案。

2023年的一天,该银行向公安机关 反映,银行客服短时间内突然接到大量 要求重制信用卡的申请,情况异常。

该行信用卡中心欺诈风险管理部工作人员说,这些人打来电话,自称是该行客户,要求重制信用卡并修改信用卡邮寄地址。银行通过查验持卡人身份证号码和电话服务密码完成身份核实,按客户要求制作新卡。

"这些人收到新卡后,通过手机再次 致电客服,验证卡片交易密码并激活,然 后在外地大额刷卡购买黄金等。现已发 现有6个客户的信用卡被盗刷,金额约 61万元。"该工作人员说。

广州市公安局成立专案组。经查,该团伙自2022年10月至2023年3月间,共对7家商业银行的900余张信用卡展开攻击,成功补办信用卡500余张,成功激活并盗刷230余张,涉案金额1100万元。

该局经侦支队办案民警说,受害者 受损金额少则1万元,多则10万元,"甚 至有的人信用卡被刷爆后,还被开通20 多万元网贷。"

经过侦查,广州警方在海南、福建、 江西等地抓获犯罪嫌疑人12名,解除潜 在被盗刷风险金额超10亿元,打掉一个 集"重制、盗刷、销赃"为一体的新型信用 卡诈骗团伙。 今年4月,该案被公安部和中国银 联银行卡安全合作委员会评为2023年 "打击涉银行卡犯罪精品案例"。目前, 检察机关已以涉嫌信用卡诈骗罪对涉案 嫌疑人批捕起诉。

信用卡安全防线是如何被攻破的?

本案警示针对芯片信用卡的新风险。办案民警表示,该团伙作案手法新颖,通过三招绕开了信用卡的安全防线。

——购买公民个人信息充当"破关 弹药"。

该团伙通过"黑灰产"渠道购买大量公民信息用于盗刷。据主要犯罪嫌疑人刘某高供述,该团伙2019年花5000元通过境外社交群组购买了一批"料",共计61万条公民个人信息,包括姓名、身份证号、信用卡号、手机号,及一串6位数字的密码。

有了"料",还得有话术。"我冒充他人身份,跟银行客服说卡坏了、丢了,申请补办,然后变更收卡地址。"刘某高说,一般来说客服不愿意得罪顾客,会尽量满足需求;如果遇到有经验的客服不停地问,他就"爆粗口"吓唬对方,最终成功几率接近50%。

——信号屏蔽、短信轰炸、呼叫转移 三管齐下,防止卡主察觉。

为了让卡主忽略或收不到银行的短信提醒,该团伙先是冒充卡主身份,拨打通信运营商电话,开通短信屏蔽功能;此计若不成,就会购买短信轰炸服务,把银行提醒信息淹没在垃圾短信里。有的卡主对此毫无察觉,甚至警方取证时还被认为是骗子。

"在新卡快递派送时,开通卡主手机号呼叫转移,最终拿到新卡并激活。"刘某高供述,有时不得已也利用"电话回拨"软件,在银行客服处虚假显示为卡主原预留号码,以便顺利激活。

——领卡、盗刷、套现由不同的人分 开操作,互不相识,通过虚拟币完成分 赃。

据办案民警介绍,犯罪团伙买来社交媒体账号或者群组,发布"银行卡快钱

工作"兼职信息,很快会有闲散人员联系上门,这些人被称作"车手"。不同的"车手"完成领卡、盗刷、套现,在扣除报酬后,换成虚拟币交给犯罪团伙。

"为了躲避侦查,犯罪团伙找A地的'车手',前往B地领取重制的信用卡,再到C地盗刷,最后通过虚拟币转账分赃。"办案民警说。

综合施策封堵漏洞

公安部不久前通报,2023年全国公安机关共破获伪造信用卡,窃取、收买、非法提供信用卡信息,妨害信用卡管理,信用卡诈骗、套现类非法经营等犯罪案件近5000起,涉案金额超百亿元。从一些公开的典型案例看,信用卡盗刷和非法套现等犯罪案件占比较大。

在办案民警看来,信用卡诈骗作案 手段看似"巧妙",究其根本还是钻了信息安全的漏洞,伪造身份进而层层突破防护网。广州市公安局经侦支队一大队二中队副队长李昀璁说,除了严打侵犯公民个人信息违法犯罪行为之外,还要提升群众风险防范意识,避免在生活中、 网络上随意填报个人身份证、电话、支付 账号、密码等敏感信息。

重制

盗刷

销赃

"有的密码设置过于简单,或者高度统一,作案团伙只要掌握其身份证号码或者其中一串6位密码,就可猜出其他重要密码。"李昀璁建议银行部门加强对用户的安全提醒服务,提醒群众对信用卡单独设置密码,并开通短信提醒功能,留意异常信息。

"治理信用卡诈骗犯罪需要多部门综合治理,这涉及各级职能部门,各大商业银行等传统金融机构和第三方支付公司、电商平台等。"广州市公安局经侦支队一大队二中队队长何浩建议,应加强警银企联系,依托"智慧新经侦"等技术平台,共同发力封堵漏洞、防范风险。

针对此案中发现的"补办新卡只需提交交易密码,不需要卡主预留手机致电"的情况,以及部分银行在信用卡安全防护上存在的漏洞,警方建议,银行升级信用卡安全防护措施,加强对客服人员的培训,以案说法,增强风险防范意识,依法依规办事,该拒绝办理的要明确拒绝。

新华社广州6月6日电

长三角首次联合发布 一体化发展实事项目清单

新华社杭州6月6日电 第六届 长三角一体化发展高层论坛6日发布 2024年度长三角一体化发展实事项 目清单,这是长三角三省一市首次联 合发布实事项目清单。

清单主要包含10个方面实事项目,各项目均提出了内容和目标,并落实了牵头实施单位。

在交通出行方面,提出建设轨道 上的长三角,长三角地区新增建成铁 路里程660公里,杭温铁路、池黄高铁 等建成通车,沪苏湖铁路力争通车。 长三角新能源汽车充换电基础设施一 张网,长三角地区新建公共充电桩7 万个以上,车桩比力争达到1.9之内, 公共充电桩累计达到60万个以上,加 快推动长三角新能源充换电基础设施 互联互通。

在医疗养老方面,医保跨省结算提质扩面,统一将12项治疗性辅助生殖技术项目纳入长三角地区医保支付范围,门诊慢特病跨省直接结算病种扩增至8个以上,争取社区(乡镇)卫生服务中心以上的医院全部实现跨省异地直接结算。推进长三角养老机构等级评定、服务标准、养老护理职业技能等级认定结果共享互认,发展旅居养老地300家以上。

为推动文旅一体化,提出打造 "东方山水韵 自在长三角"文旅品 牌,共同推出长三角高铁旅游、跟着 考古游长三角、中华文明探源、红色 旅游等方面至少30条特色精品线 路。依托社会保障卡,实现长三角 3000家以上文旅场馆(图书馆、博物馆、A级旅游景区等)和健身场馆"一卡通用","一卡通"服务项目增加至70项以上。

政务服务领域,长三角"跨省高效办成一件事",开通跨省通办"远程虚拟窗口"服务点位200个以上,累计上线政务服务200项以上,实现41个地级及以上城市全覆盖。

此外,长三角三省一市还将共同守护舌尖上的安全,联合开展"长食常安"监管服务惠民活动,联动禁止涉食品安全严重失信人员从事食品行业。携手推动和美乡村共建共享,发布《长三角和美乡村建设导引》,建成和美乡村(美丽乡村)6000个以上。

6月20日起 "静音车厢"服务拓展至 92列动车

新华社北京6月6日电 记者6日从中 国国家铁路集团有限公司获悉,自6月20日 起,铁路部门提供"静音车厢"服务的动车组 列车新增20列,拓展至92列动车组列车。

国铁集团客运部有关负责人介绍,铁路部门自2020年12月起在京沪、成渝高铁试点"静音车厢"服务,逐步扩展至京广、郑渝、京哈、沪昆、西成高铁。为进一步提升高铁运营服务品质,优化旅客出行体验,铁路部门统筹运用动车组资源,持续拓展"静音车厢"服务覆盖范围,在京广、沪昆、贵南等高铁线路上新增20列复兴号动车组列车提供这一服务,包括4列内地与香港间开行的跨境高铁列车。

该负责人表示,相关列车车票于6月6日开始发售。旅客可通过铁路12306自主选择购买"静音车厢"车票。